

## К ЮБИЛЕЮ ГЕННАДИЯ ГРИГОРЬЕВИЧА ОНИЩЕНКО

21 октября исполнилось 70 лет Геннадию Григорьевичу Онищенко, видному организатору отечественного здравоохранения и государственному деятелю, академику РАН, профессору, доктору медицинских наук.

На посту Главного государственного санитарного врача Российской Федерации Г.Г. Онищенко в непростое для нашей страны время смог не только сохранить санитарно-эпидемиологическую службу России, но и укрепить ее, а в дальнейшем усовершенствовать и модернизировать. Благодаря его усилиям сохранена система противочумных учреждений с ее научными достижениями, практическими разработками и традициями. Геннадий Григорьевич внес большой вклад в научное обоснование, разработку и внедрение системы эпидемиологического надзора, санитарной охраны и биологической безопасности. Под его непосредственным руководством осуществлялись противоэпидемические мероприятия в зонах стихийных бедствий, вооруженных конфликтов, гуманитарных катастроф. Геннадий Григорьевич лично возглавил мероприятия по ликвидации последствий Спитакского землетрясения 1988 г. Подвиг специалистов СПЭБ противочумных институтов увековечен в Мемориале благодарной памяти армянского народа. Во время эпидемических осложнений по холере в Дагестане в 1994 г. Г.Г. Онищенко руководил проведением эффективных противохолерных мероприятий. Его большой заслугой является организация противоэпидемического обеспечения в период проведения антитеррористической операции на территории Чеченской Республики.

При участии Г.Г. Онищенко разработан ряд важнейших федеральных законов, направленных на упрочение санитарно-эпидемиологического благополучия страны, разработаны и реализованы федеральные целевые программы, внесены предложения от Российской Федерации в Международную декларацию по борьбе с инфекционными заболеваниями. Геннадий Григорьевич успешно сочетает государственную и организационную деятельность с науч-



ной и педагогической работой. Он автор свыше 800 научных трудов, в число которых входят фундаментальные руководства и монографии, руководит кафедрой экологии человека и гигиены окружающей среды медико-профилактического факультета Первого МГМУ им. И.М. Сеченова.

Высокий профессионализм, энциклопедический склад ума, эрудиция, целеустремленность, большая трудоспособность, талант исследователя, выдающиеся организаторские способности ставят Г.Г. Онищенко в ряд крупнейших организаторов здравоохранения нашей страны, ученых-эпидемиологов и гигиенистов. Сегодня научные интересы Геннадия Григорьевича лежат в сфере проблем биологической безопасности, он работает над системными вопросами защиты от современных биологических угроз. Он является Первым заместителем председателя Комитета по образованию и науке, членом комиссии Государственной Думы по правовому обеспечению развития организаций оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации.

Активная гражданская позиция Геннадия Григорьевича и многолетняя многогранная научно-общественная деятельность вызывают чувство глубокого уважения. Как истинный врач и государственный деятель, Г.Г. Онищенко ведет большую просветительскую работу, выступая в СМИ с разъяснениями и комментариями по различным вопросам, касающимся сохранения здоровья и благополучия граждан нашей страны.

Заслуги Геннадия Григорьевича Онищенко перед российским здравоохранением и медицинской наукой отмечены целым рядом высоких государственных наград.

*Коллектив Российского научно-исследовательского противочумного института «Микроб», редакционный совет и редакционная коллегия журнала «Проблемы особо опасных инфекций» поздравляют Геннадия Григорьевича с юбилеем и желают здоровья, благополучия, дальнейших успехов в деятельности на благо Российского государства и общества.*